

网民大会堂

话题:谁是杀死林松岭的真正凶手

人性一狂躁 魔鬼就当道

是谁杀死了林松岭?从表象事实上看俩警察为疑犯,但笔者认为不全然。除此之外,另有凶犯。

应当特别提出的是,该案的舆论浪潮峰回路转的过程首先表明了社会大众发自内心的淳朴与善良,但是原发性的冲动与善良背后则是法律素养的缺失,是证据意识的缺失,是真理认识的盲目化。

该案起初以“哈市警察打死学生”的标题贴出时,整个社会愤怒了,作为社会典型反面极端的违法警察就好比“恶狼”,而人们心目中的青年大学生好比羔羊,狼吃了羊,那舆论的导向不言而喻,而后(是被告方的有意导向也好,还是事实真相如此也好),原来受害的大学生被曝出是“豪门恶少”,舆论的导向便几乎来了个180度大转弯,原来的恶狼警察变成了受尽权势欺压的“衙役林冲”的形象,而被害人却成了“高衙内”。

缘何如此?难道案情的本身发生了大变化?非也!案情作为事件已经发生,就永远定格在了属于它的那个历史空间,再也不会有一丝的改变,被改变的只是社会大众对真理真相的认知判断,真相只有一个,而对真相的认识则会有千千万万。个人的经历不同更会产生不同的观点,因此“网络审判”的千差万别,“网络判决书”的时阴时晴、辗转不定也就不难理解了。

在经历了社会网络观点的沸腾起伏、辗转反侧之后,笔者相信作为社会整体观点的集合意志也明显地变得冷静而理智。作为警察的一方既不是披着人皮的“恶狼”也不是饱受欺凌的“林冲”,其实就是生活中普普通通的警察中的几员,作为被害人的林松岭等人既不是懦弱的“羔羊”也不是无恶不作的“衙内”,其实也不过就是和我们身边的其他体育生一样处于躁动期的“愤青”而已,岁月还没有将他们打磨圆滑而已。

痛定思痛,既然都不是大恶之人,前世无冤仇,说不定细论还有转折亲,为何拔刀相向?究其根源,就是“狂躁”,当“公权之狂”遭遇“年少轻狂”,血流成河就难免了。

“公权躁狂症”患者应该警醒,须知权力来源于人民,本不值得炫耀。同时也建言那些过于“年少轻狂”孩子的家长们,“子不教父之过”的古训没有过时,无论是家财万贯还是一贫如洗,“忠厚传家远,诗书继世长”的理念同样有效。孩子不一定是“国家栋梁”,也不一定要“谦谦君子”,但做一个守法的公民不但是目标,而且是法定的义务,否则,将不会有安生日子过。

多一些冷静,少一些狂躁,踏实做事,老老实实做人,这样就不会有那么多的怨恨,和谐社会的目标就不会远了。

北京市中银律师事务所资深律师 郑在索 (请作者联系本报)

塑钢窗工程议标公告
郑州曲梁服装城
需安装1.2万平方塑钢窗
按工程进度付款,
如有意请与建管中心联系
网址: www.quliang.cn
电话: 13526874077

评“15岁女孩撑起残缺的家”(A13版)
小花,让我们也为你做些什么

首席评论员 闵良臣



马上评论

当一个人处于逆境时,不仅需要自己的坚强勇敢,还需要社会的支持和关爱给他以力量。而每当我们看到在逆境中表现出坚强品格的人,也往往会发自内心地赞美。这些,都属人之常情。

但对于在困境中的顽强幸存者,社会往往限于夸奖、限于赞扬,或说精神上的夸奖赞扬有余,经济物质上的支持帮助不足。

其实,这些身处逆境者,不论他们有多么坚强,也还是要吃饭、要穿衣,病了要去医院,上学读书需要学费,而这一切,都离不开经济的支持。

所以说,他们在受到精神上的关爱和帮助的同时,显然还需要物质上的支持,甚至后者对他们来说更实际更重要。这一点,当你读了今天本报的相关报道,或许也会产生这样的想法。

一个15岁的女孩,要伺候患有脑溢血下肢瘫痪的爸爸,常年担负着为爸爸做饭、喂药、洗衣等日常家务,这的确不是一个平常的女孩能做得了、能坚持下来的,正因此,面对如此坚强、孝顺的女孩,社会怎么夸奖都不为过。

然而,我们不要忘了,她毕竟还是一个花季少女,毕竟还是一位初中学生,每天要面对繁忙的初三功课不说,在她的内心,也肯定是多么希望能像正常家庭的女孩那样过上幸福快乐的生活啊。可由

于家庭的现状,让她不得不过早地告别少年的梦幻,品尝人世的酸甜苦辣,担负起家庭的重担,而这对她而言,不能不说是残忍的,也是不公的。

既如此,社会在一边夸奖这位坚强女孩用自己稚嫩的肩膀承担起家庭的全部苦难的同时,更应该设法为这位坚强的女孩减轻负担,创造条件,争取让她过上过一个正常家庭女孩过上的生活。也只有这样,她才能更加安心地读书学习,完成自己的学业,成为一个对社会有用的人。

我们相信,当“小花”既获得了夸奖和鼓励,又得到了实际的帮助,减轻了生活的重压,她才一定会生活得更快乐——而这比单纯对其夸奖要有意得多。

成品油价格,岂能降得慢涨得快



热点话题

国家发改委24日宣布,鉴于近期国际市场原油价格持续上升,根据完善后的成品油价格形成机制,决定自3月25日零时起将汽、柴油价格每吨分别提高290元和180元。(今日本报A04版)



高不可攀 图/秦迎 (新华社3月24日发)

求你了,油价还是直接与国际接轨吧!

善良的我们原本以为,“有控制地间接接轨”是一项利好措施,当国际油价高到中国百姓无法承受时,有关方面会采取措施平抑国内油价,与国际“接轨”。但现在看来情况恰恰相反,“有控制地间接接轨”反而成了有关方面想接轨就接轨、不想接轨就不接轨,想什么时候接轨就什么时候接轨的法宝,因为一切都是“间接”的,一切都“控制”在有关方面手里。

普通百姓不知道国内石油企业的加工成本、税金是多少,利润有多高,有关方面也从不透露,我们只知道石油巨头们一边大喊亏损一边成为“亚洲最赚钱公司”。正因如此,我们搞

不清楚当国际原油价格为每桶若干美元时,相对应的国内成品油价应该是每升多少人民币,搞不清楚我们是在享受低油价还是高油价,更无从判断发改委每次提价、降价的幅度是否合理。一直以来,这一切都是糊涂账。

国内油价还是直接与国际接轨吧!尽管我们知道,我国原油只有一半依赖进口,另一半原油产自国内,原本为全民所有,但我们认了;尽管我们知道,中国百姓的收入水平不高,国内油价原本应该比发达国家低,但我们也认了!如果以后国际油价居高不下,我们还是认了! 晏扬

提高成品油价格有利于防通缩? 此路不通

对于发改委这一决定,市场、百姓、消费者,包括一些专家在内,共同的反应是:出乎意料。大多数人绝没有想到成品油价格上涨如此之快。

有专家说,这是根据完善后的成品油价格形成机制决定的。那么,与国际成品油价格接轨岂能跌的时候接得缓慢,而涨的时候接得迅速呢?这种接轨的人为因素、计划经济色彩仍然浓重,同时,决不能为接轨而接轨。

真正与市场接轨是,国内成品油供应商在足够形成充分竞争前提下,成品油价格任由市

场供需调节。只要有需求,价格就不算高;只要有供给,价格就不算低。因此,目前发改委所谓的成品油价格形成机制,与国际市场油价接轨的机制都是畸形的。

有专家认为,中国目前在防通缩,因此,提高成品油价格有利于防通缩。这是经济学文盲才能说出的话。通缩的主要因素在于需求不足,购买力下降,而不是商品价格过低。如果通过行政手段提高商品价格来解决通缩问题,那只能使得通缩越来越严重,因为,价格越高必然抑制需求,使得购买力越来越弱。

余丰慧



消费者像“赌徒”是一种悲哀

3月13日,美国的一个民间组织检测出了包括强生在内的多个婴儿产品含有有毒物质。3月20日和3月21日,国家质检总局和国家药监局先后开出了不同的检测结果,前者称一个批次检出微量二噁烷,后者却称产品检验未发现添毒。(3月24日央视《新闻1+1》)

近些年来,食品安全事件不断,在现实生活中,很多消费者在闲谈的时候,都会相互给吃什么最安全、如何辨别问题食品等支招。食品安全现状,使得越来越多的消费者都恨不得成为食品安全问题辨别专家。

央视主持人白岩松关于消费者的“赌徒”消费心理描述,对很多人来说,是再恰当不过了。在现实生活中,的确有很多消费者在消费时,就有一种“赌”的心态,特别是当消费者在消费与身心健康有密切关系的食品、化妆品等产品时,“赌”的心态更加严重。

消费者消费如“赌徒”,这种现状不能不让人揪心。而政府有关部门对这种现状如果再漠然视之、不闻不问,更是消费者的悲哀。 徐经胜

周久耕为何成了“天价烟”的代言人?

周久耕“倒”了,“天价烟”却火了。今年截至3月22日,“九五至尊”销量比去年同期增加70%多。(3月25日《现代快报》)

“买的人不抽,抽的人不买!”这是个显性潜规则。抽的人为何不买?因为有人送。别人凭什么送?凭的就是其手中的权力。

周久耕“倒”了,有“天价烟”的因素。从理论上说,“天价烟”既然导致一个官员倒下,那应该是它滞销的时候,没想到,“倒”下的周久耕却反而成为“天价烟”的形象代言人,这何尝不是对我们现有反腐制度的反讽?

一个周久耕“倒”下了,还有许许多多的“周久耕”在。“天价烟”热销就是最好的明证。网友能“搜”出几个周久耕? 海石

独生子女费该“长大”了

北京计生委准备向市政府和人大提出建议,修订现行《北京市人口计划生育条例》,在政府财力能够承受范围内,尽可能提高独生子女

奖励费。独生子女父母每月10元的政府“奖励费”有望提高。(3月25日《新京报》)

应该说,独生子女父母奖励的政策,其目的在于鼓励人们转变生育观念,自觉地实行计划生育,也在推行基本国策中发挥了应有的作用。但一个不容否定的问题是,奖励标准30年不变,不仅有损规定的权威,也由于其在人们收入中的微不足道,逐渐失去了奖励的意义。

在目前的情况下,计划生育的基本国策还要坚持很长一段时间,而让独生子女奖励随着国民经济的发展而同步提高,也是计生政策与时俱进的题中应有之义。因此,期待独生子女“奖励费”能够及早适当提高。 程桂香

距中国2009世界邮展开幕还有

